



5.25—6.8 巴黎  
2014法国网球公开赛

# 那片让人又爱又恨的红土

## 李娜的罗兰·加洛斯记忆

本报特派记者 许恺玲  
5月25日发自巴黎

前赛会冠军、世界第二、今年的澳网冠军……一系列光环加身的李娜,无疑是今年法网最受关注的明星球员之一。对于这片红土场,李娜心中也是五味杂陈。

李娜不算红土好手,但在2011年,她在这里夺得了自己第一个大满贯冠军。去年,同样是在这片场地上,李娜不仅早早被淘汰,还酿成“三拜九叩口水事件”,受到各种抨击言论纷扰的李娜,一度心灰意冷想退役,还好她熬过了那段灰暗的时期,并迎来职业生涯新的辉煌。

重新回到这片赛场,李娜很坦然,“巴黎留给我的当然都是美好回忆。要知道即便是五年后或者十年后,我也永远不会忘记捧起苏珊·朗格朗奖杯的那一刻。我甚至能够看到我的照片挂在墙上了,我相信自己很难忘记这些。”谈起去年那段不愉快的经历时,李娜表示,“再回到这儿的时候心里会想,‘哦,都已经过去一年了,当时觉得过不去的坎,现在转头再看其实也没有什么’,因为已经发生的事情,我不可能改变,所以只能让自己去适应,然后慢慢调整。”

今年的签表出炉后,外

界都认为李娜抽到了比较好的签,不过要在本届法网中制造惊喜,复制辉煌,李娜必须拿出一些新的东西。今年李娜的新武器,可能就是尝试更多的发球上网战术:“在红土赛场上必须做好艰苦的多拍准备,未必能够获得最好的上网时机,不过我肯定会尝试一下,尤其是在机会出现的情况下。”

李娜目前的各项技术环节都非常均衡,唯有网前的小球技术稍有欠缺,为了更好地执行发球上网战术,网前手感是必不可少,李娜透露自己近期正在卡洛斯的指导之下苦练小球技术:“现在他正在重点训练我放小球的技术,以及切削时的一些变化,但我不确定自己能否在比赛中将其自如地发挥出来,因为真实比赛总是和训练有着巨大差别。卡洛斯一直都在努力让我尝试一些改变,当然有些关键地方还是不能丢的。”

惊喜总是需要实力和运气相辅相成,而在法网赛场,李娜一向不缺这两样。在签表上,李娜前几轮的潜在对手都不算实力派,所以李娜今年的法网之行很被看好。也许罗兰·加洛斯是一个巨大挑战,以李娜的能力,人们很难预测最终会发生什么。



连续十次大满贯赛事首轮出局,令张帅很受伤。 新华社发

## 宿命难逃 张帅首轮出局

本报特派记者 许恺玲  
5月25日发自巴黎

在去年的巡回赛上,张帅有着非常抢眼的表现。遗憾的是,之前的强势,没能延续到大满贯正赛上来,面对赛会三号种子A·拉德万斯卡,张帅开局发挥出色,不过在首盘3:3对手战平后,张帅突然崩盘,连丢九局,抱憾出局,“大满贯一轮游”的宿命仍在继续。

法网之前,两站国际赛打入四强,罗马“超五”赛上,更是爆冷击败科维托娃,首次进入顶级赛八强行列,优异成绩令张帅在法网前的WTA积分榜上,刷新了个人排名最高纪录,上升到第34。

排名走高,球迷们满心期待张帅大满贯有所突破,然而法网抽签却浇了张帅一盆冷水。首轮对阵三号种子A·拉德万斯卡,无论是大满贯经验还是实力,张帅都要稍逊一筹。第八局当拉德万斯卡发球时,张帅一度以40:15拿到两个破发点。但关键时刻波兰名将逼迫张帅连连失误,保发成功。这一局也成了全场比赛的转折点,此后张帅发挥急转直下,一局不赢,匆匆输掉了比赛。

转入职业网坛8年,从2008年美网首次踏上大满贯正赛,6年间,张帅就不曾出现在第二轮的签表当中。赛后张帅直言,在比赛的胶着之初,数次错失局点和破发点后,失去耐心的她出现了崩溃的情绪。“当同样的事情连续发生十次,我不知道这是什么样的感觉。”发布会上,张帅流下了伤心的泪水。